
 

Zápis dětí do mateřské školy se koná dne 25.5.2016 od 14 do 16 hodin 

s sebou: občanský průkaz, žádost o přijetí, rodný list dítěte, očkovací průkaz 

 
  
 

                  
 

 
 
  

Zprávy z obecního úřadu 
 Zastupitelstvo rozhodlo o novém nájemci Restaurace U Růže v Radimi – nově se jí stala paní Pluhařová 

z Radimi. Restaurace je opět v provozu a to od 6.5.2016. 
 

 Placení vody - od května se začaly vybírat poplatky za vodu - cena za 1m3 
lehce vzrostla a to na 20,- Kč. 
 

 Vývoz odpadu Technickými službami Jičín bude 16.5., následně 23.5.               
a poté jednou za 14 dní - každý lichý týden. 
 

 Jako každoročně naše obec připravila i letos 7. května pro místní ženy 
posezení v restauraci u Růže u příležitosti Dne matek. Po přivítání paní starostkou 
zazpívaly dívky ze zdejší ZŠ za doprovodu paní ředitelky. Dále jsme shlédly 3 
vystoupení novopackých mažoretek, které se 
po přestávce „proměnily“ v modelky a 

předvedly kolekci módní návrhářky paní 
Jiřiny Tauchmanové z Nové Paky. K tomu 
jsme si daly dobré vínečko, zákusek a 
kávu a nakonec nám sobotní podvečer 
zpříjemnili manželé Havelkovi z Veliše 
hudebním vystoupením. Všichni jsme si 
po roce spolu popovídaly a odcházely 
jsme s dobrou náladou.  
Fotografie z akce brzy najdete na http://obecradim.rajce.idnes.cz  

- Zdeňka Stříbrná - 
 
 
 

 

Duben ve školce a škole 
V polovině dubna naši školu navštívilo Divadlo Kamila Kouly z Prahy s pohádkou 
O Sněhurce. Duo herců v podání již zmíněného Kamila Kouly a jeho kolegyně představili 
pohádku netradičně, interaktivně, vtáhli děti do děje, zazpívali si s nimi. Podařilo se jim 
zaujmout děti ve velkém věkovém rozpětí, tedy cca. od 3 do 12 let, což svědčí o tom, že 
to dělají rádi a hlavně dobře. V pondělí 18. 4. proběhlo  Pasování na čtenáře poprvé 
v novém prostředí místní knihovny. 
Letos byli pasování čtyři prvňáčci, kteří 
zde přečetli ukázku ze své vlastní 

knihy, kterou sami vyrobili, napsali a nakreslili. 
Mohu potvrdit, že své rodiče a přítomné opravdu mile překvapili. 22. 4. se děti ze 
školy a školy vydaly „uklidit obec“  od odpadků  k příležitosti Dni země. 26. 4. jsme 
poprvé jeli na dětmi dlouho očekávané plavání do Jičína. Plavecký kurz bude trvat 
po dobu deseti týdnů, děti ze školky mají výuku 45 minut  a děti ze   školy 90 minut. 
Přejme jim hodně zdaru, píle a vytrvalosti v jejich snažení naučit se co nejlépe 
plavat a pro ty, co již umí, přejme zlepšení techniky a rychlosti. Poslední dubnový 
školní den patřil čarodějnicím. Do školky se slétlo nesmírné množství čarodějů a 
čarodějnic, kteří ještě v předstihu pod vedením „zkušených čarodějnic“ oslavili svůj svátek. Ve škole si děti vyrobily na oheň každý 
svou čarodějnici  Přejeme hezké májové dny   

 - Radka Koláčná -  
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Jarní brigáda 16.4.2016 
Naše obec se přihlásila jako organizátor 
akce „Ukliďme svět – ukliďme Česko“. 
V naší republice se do této akce zapojilo 
65000 dobrovolníků a uklízelo se na 1570 
místech. Příroda byla odlehčena o 1600 t 
odpadu. Stejně jako v loňském roce nebylo 
počasí optimální, naštěstí mrholilo jen 
občas. I tak se ale v našich vískách udělalo 

mnoho práce: čistily se příkopy (bylo 
sebráno 14 černých pytlů odpadků), 
sekala tráva, rovnal se a zasel novou 
trávou terén na školní zahradě, krotila 

zeleň na hřbitovní zdi, zametalo se, 
okopávalo, dělaly se drobné opravy. 

Brigády se zúčastnily všechny věkové 
kategorie - od nejmladších až po starší 
ročníky. Všem šla práce od ruky. Jen 

škoda, že účast byla slabší než v minulém roce.  
Odměnou bylo občerstvení v hostinci U Růže.  

 
 VŠEM ZÚČASTNĚNÝM MOC  DĚKUJEME! 
  
 
 
 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Meziobecní spolupráce Radim - Dřevěnice 
 

Dne 16.4.2016 v odpoledních hodinách se 
v rámci spolupráce našich obcí vysázelo 
30 vzrostlých habrů. Akce se zúčastnilo 30 lidí 
včetně dětí.  Počasí nebylo nijak přívětivé, 
občas spustil déšť, přesto se nikdo nevzdal a 
vydržel až do konce. Nyní se musí stromy už 
jen zalévat - dle dohody se střídají hasiči 
z obou vesnic a pracovníci SÚS. Můžeme se 
jen těšit, že okolí silnice bude mít lepší 
vzhled. 

 
 

Více fotografií z obou akcí je zveřejněno na http://obecradim.rajce.idnes.cz     - Zdeňka Stříbrná - 
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ZAPSÁNO V OBECNÍ KRONICE - květen 1996                              
Pokračujeme výpisem z obecní kroniky, jak události zaznamenal pan Václav Nidrle 
před dvaceti lety.                                                                                                                                           
       První dny měsíce května byly deštivé a během první dekády napršelo více jak 
60mm, dny byly zamračené a denní teplota nepřesáhla 17°C, ráno teploty kolem 5°C. 
Odkvetlé narcisy nahradily rozkvetlé tulipány i za deštivého počasí nakvétaly třešně. 
3. května měl havárii s nákladním autem Jan Ševčík. Při sjíždění kopce u Vejprt mu 
selhaly brzdy, podařilo se mu vyskočit, havárii přežil s odřeninami a těžkými 
pohmožděninami. Auto i náklad byly zničeny. Chladné počasí pokračovalo i ve druhé dekádě měsíce, přišly i první bouřky, ale j iž se 
oteplovalo až na 22°C, nakvetly jabloně. 17.5. se konala výborová schůze Sokola a na obecním úřadě schůze ODS s účastí poslance 
F.Kozla z Hořic. Byl promítnut videozáznam z návštěvy paní Klausové.  Druhý den za pěkného počasí proběhl v obci jarní úklid. Znovu 
občas zapršelo a narostlá tráva začala lehat. 
      Na začátku třetí dekády května se ochladilo a pokračovalo deštivé počasí. Na školení volebních komisí v Jičíně za obec se 
dostavily J. Nidrlová a H. Kopačková. Noční bouřka 28.5. a následně studený vzduch přinesl ochlazení denních teplot na 10°C. Počasí 
se začalo uklidňovat a začala se sekat tráva na sušení. V obci byly vyvěšeny letáky politických stran a voličům byly doručovány 
volební lístky. Poslední tři dny měsíce se oteplilo na 22°C, suší se seno, balíkuje, nebo mačká do silážních jam. 31.5. byla ve 14 hodin 
otevřena volební místnost na Obecním úřadě. Před volební komisí ve složení L. Stříbrný, J. Nidrlová, Z. Brixová a J. Šulc odevzdávali 
voliči hlasy jednotlivým stranám do parlamentu až do 22 hodiny. 
       Během měsíce napršelo 152 mm dešťových srážek, prospělo to hlavně pícninám, bramborám a zelenině. Dobré to nebylo na 
obilí, řepku a ovoce. Hlavně jablka a ořechy již v tuto dobu byly napadeny perenosporozou. 
 

Z Wikipedie - události ve světě a v ČR    
5. května – po vítězství nad Kanadou ve finále, získalo české hokejové mužstvo ve Vídni titul mistrů světa 
21. května – zemřela herečka Ljuba Hermanová (*23.04.1913) 
29. května – zemřel astronom Antonín Mrkos (*27.01.1918) 
31. května - fotbalový klub SK Slavia Praha vyhrál titul v 1. Gambrinus lize 
Pokračování v příštím čísle                                                                                                                                                                                                                       - Miroslav Říha -    

 
 

O POUSTEVNÍKOVI Z LIBOSADU 

     Dne 22.4.2016 jsme se sešli v přívětivé malebné roubence, 
místní radimské knihovně, abychom si poslechli přednášku o 
historii nám známých i blízkých míst z Českého ráje. 
     Po úvodním zahajovacím proslovu paní starostky Zdeňky 
Brixové se následně ujal slova pan Pavel Kracík z Jičínské 
besedy, jehož přednáška slovem i obrazem byla zaměřena na 
historii velké umělé, klenuté jeskyně v Libosadě u Jičína, která 
se dochovala beze stropu a slouží jako atrakce – poustevna 
s plastikou poustevníka. 
     Poutavé a detailní vyprávění sahalo do počátků vzniku 
poustevny s poustevníkem, o renovacích a proměnách od 
dávné minulosti až po současnost. 
     Přednáška nás přítomné zaujala natolik, že bylo přislíbeno 
pokračovat v podobných kulturně vzdělávacích akcích 
v radimské knihovně i do budoucna. 

- Marie Novosvětská - 

Pranostiky na květen 
Sníh v máji - hodně trávy. 
Jestli v máji neprší, červen to dovrší. 
Když se v máji blýská, sedlák si výská. 

                                                                                              - Miroslav Říha – 
 

S NEJMENŠÍM MÍČKEM 

Stolní tenisté se pěkně zorganizovaným a dobře obsazeným 
Velikonočním turnajem mužů rozloučili s náročnou sezonou 
2015-16. 
Ten při startu dvaceti závodníků vyhrál (stejně jako v minulém 
roce) Libor Švára, chalupář ze Soběrazi, jinak hráč krajského 
přeboru Jihočeského kraje. Další místa obsadili domácí – 
2.Karel Stříbrný, 3.Jan Breuer, 4.Tomáš Myšík. 
Skončily i soutěže družstev – mužské áčko uhrálo v elitní 
okresní třídě předposlední, tedy 11. místo a musí čekat, zda 
se v této soutěži zachrání. Jasno bude až po podání přihlášek 
okolo 20. června. Za tým hráli Jan Breuer (úspěšnost 51,3%), 
Karel Stříbrný (40,8%), Tomáš Myšík (28,8%) a Pavel Míka 
(20,0%), pomohli ještě Milan Šimek a Dušan Vrabec. 
B tým hrál IV. A třídu a skončil v konkurenci jedenácti týmů na 
sedmém místě. Zasloužil se o to kádr Jiří Šimánek (85,2%), 
Milan Šimek (74,6%), Dušan Vrabec (52,0%), Josef 
Barochovský (50,0%), Josef Čermák (48,7%) a Jiří Kalenský 
(43,1%), dva starty si připsal i Jan Míka. 
V přebor dorostu měla Radim rovněž zastoupení, mezi 
celkově sedmnácti startujícími týmy uhrála slušnou 7. pozici. 
Representoval Tomáš Vraštil (93,8%), Roman Klouza (46,9%), 
v play-off ještě Tomáš Odvárko. 
Oddíl letos s výsledky moc spokojený být nemůže, snad se 
následující sezona povede lépe … 

- Václav Nidrle ml. - 

 

 řepkové pole 4. května loňského roku  

https://cs.wikipedia.org/wiki/5._kv%C4%9Bten
https://cs.wikipedia.org/wiki/Fotbal
https://cs.wikipedia.org/wiki/SK_Slavia_Praha
https://cs.wikipedia.org/wiki/1._%C4%8Desk%C3%A1_fotbalov%C3%A1_liga
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Výročí v našich vískách 

Červen 
 

ERLEBACHOVÁ VĚRA (84) 
LUŇÁKOVÁ MILUŠE  (84) 
KŘELINA MILAN  (60) 
KOPAČKOVÁ HANA (84) 

 

STUDEŇANY – POPISNÁ ČÍSLA 
 

56 – JOSEF GLOS 
Zmiňuje se zde truhlář Sláma, dále jeho dcera a Jan Frýba z Tužína. Další generací je jeho dcera Blanka Frýbová (1922), která si vzala 
Josefa Glose z Tužína (1915). Měli dva syny – Stanislava a současného majitele Josefa (1944). 
 

57 - MONIKA A MILAN TICHÝCH 
Chalupu postavila rodina Grofova – Antonín Grof (1887) z Kyjí č.p. 24 s manželkou Františkou (1884) rozenou Cermanovou, kteří se 
vzali v roce 1910. Dalším majitelem a hospodářem byl Antonín Grof (1913), po jeho smrti zde bydleli jeho sestra Anna Rubešová a 
družka Milada Holmanová (1932-2002). Součastnými vlastníky jsou manželé Tichých ze Slavhostic. 
 

58 – JIŽ NEEXISTUJE 
Šlo o malý domek přistavěný u Kaskovy stodoly u silnice (tedy u bývalé kartuziánské hospody č.p. 11), ve kterém paní Kasková (1867) 
bydlela na výměnku a prodávala tabákové výrobky.   
 

59 – DANA A ROMAN KRAUSOVI A BOŽENA KULHÁNKOVÁ 
Chalupu na obecním pozemku postavil František Vích s manželkou, rozenou Korosovou. Měl syna Zdislava Vícha. Ovdověl a v 
manželství s paní Kulhánkovou vyženil dvě děti – Františka a dceru, která se po provdání jmenovala Petrová.  
 

60 – HANA A KAMIL MYŠÍKOVI 
Tento domek postavil Václav Myšík jako výměnek pro Josefa Pluhaře, od kterého koupil chalupu číslo 10 ve Studeňanech. Majitelem 
jsou manželé Hana a Kamil Myšíkovi, Kpt. Jaroše 12, Jičín 
 

V červnovém čísle se chystáme na další čísla (61,62,63). Pokud nám o nich můžete rozšířit vědomosti, dejte nám vědět na: 
nidrlovi@wo.cz , 603346410 (Nidrle ml.), 602128177 (Koudelková) nebo 493597343 (Nidrle st.).                                      

                                                                                                             - Autorský kolektiv -   
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

  Ohlédnutí za krajským přeborem psovodů se služebními výjezdovými psy ve dnech 18. -21. dubna na Tužíně. 

                     
 
 
 
 
                      vítěz pprp. Michal Šťastný  

                                                z Jičína a pes Green 
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